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Thema: Förderung von Forschungsprojekten mit Tierversuchen im
Freistaat Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Weiche Forschungsprojekte mit Tierversuchen werden mit
jeweils welchem Geldbetrag gefördert? (Bitte Forschungsvorhaben,
Institut, Fördersumme und Art der Förderung angeben)

Der Staatsregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor.

In den Förderdatenbanken des Freistaates Sachsen werden für einzelne

Forschungsprojekte keine Methodiken erfasst und damit nicht vorgehalten.
Es sei ferner darauf verwiesen, dass die Sächsischen Hochschulen als
selbständige Körperschaften des Öffentlichen Rechts sowie die
außeruniversitären Forschungseinrichtungen in privatrechtlicher Rechtsform
nicht Teil der Staatsregierung sind.

Frage 2: Wie viele tierversuchsfreie Forschungsprojekte (unter
Anwendung von Alternativmethoden zu Tierversuch) wurden und
werden seit 2020 bis zum aktuellen Haushalt 2023/2024 mit welchem

Geldbetrag gefördert?

Es wird auf die Antwort auf Frage 1 verwiesen.

Frage 3: Wird auch der Bau neuer, die Erweiterung oder Erneuerung
bestehender Forschungseinrichtungen, in denen Tierversuche
durchgeführt werden finanziert?

Der Bau neuer Forschungseinrichtungen bzw. die Enveiterung oder
Modernisierung bestehender Forschungseinrichtungen, in denen auch, aber
nicht notwendigenveise ausschließlich Tierversuche durchgeführt werden,
kann gefördert werden. Planungen hierzu liegen SMWK derzeit nicht vor.
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Staatsministerium für

Wissenschaft, Kultur

und Tourismus

Wigardstraße 17
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(Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13)
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einträchtigungen finden Sie am

barrierefreien hinteren Eingang,
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www.smwk.sachsen.de
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unserer Website,
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Frage 4: Wie verteilen sich die bewilligten Fördermittel auf Projekte der
tierversuchsbehafteten Forschung, der Forschung nach den „reduce" und „refine"
Anforderungen und der völlig tierfreien Forschung? (Bitte die Mittel für das Jahr
2024 und der vergangenen drei Jahre getrennt nach privaten und öffentlichen
sowie Landes- und Bundesmitteln angeben.)

Es wird auf die Antwort auf Frage 1 verwiesen.

Frage 5: Wer entscheidet Jeweils über die Vergabe der Mittel?

Die Entscheidung über die Vergabe von Mitteln ist programmabhängig. Über
Baumaßnahmen an Staatlichen Hochschulen (siehe Frage 3) entscheidet der
Sächsische Landtag.

Mit freundlichen Grüßen
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